

25.2.1942

XXXVIII армейский корпус

День прошел спокойно, при небольших перестрелках и активных действиях нашей разведки. Штурмовая группа 126-й пд после уничтожения вражеского охранения в 3 км восточнее Крутика атаковала одну вражескую батарею% понесены большие потери с обеих сторон. Скопление противника в лесу севернее Бол.Замощья было обстреляно из тяжелого вооружения. Штурмовые группы 285-й охранной дивизии в Никулкино врага не встретили, а в Острове и лесу восточнее Кремено – встретили.

I армейский корпус

Группа Эндреса (командир 212-й пд) была подчинена I армейскому корпусу и приняла командование над подчиненной корпусу с 20.00 группой фон Бассе (штаб 225-й пд) и 254-й пд. На участке группы фон Бассе наступавшие по железной дороге, идущей с востока на запад, от Верховья войска достигли района в 6 км восточнее поселка и своими выдвинутыми на дорогу от Глубочки к Красной Горке частями в 3 км западнее Красной Горки были атакованы сильным противником. Линия охранения была перенесена от Слудицы в район 15 км восточнее Лисино. 254-я пд обнаружила в районе западнее Кирково один вражеский лесной лагерь в 1,5 км южнее 47,5 и два лесных лагеря южнее Спирта (Spirt), а также роту противника, продвигавшуюся на Спирт. Для прикрытия шоссе был устроен оборонительный рубеж от примерно 2 км юго-западнее Рябово на юго-восток до р.Болотница. Для его занятия распоряжением армии был направлен первый прибывший полк полицейской дивизии СС (2-й полк, два батальона) и еще два батальона полицейской дивизии СС. Высланный отряд, который должен был перекрыть тропы в северо-восточной части Веретьевского болота, под натиском превосходящего противника отступил на восток до р.Сищева. Были отражены сильные вражеские атаки восточнее Красной Горки, где временно был потерян один наш бункер, а также атаки после сильной артподготовки западнее Дубовое и Мал.Бронницы. Группа Хеникке успешно провела штурмовую операцию против вражеского лесного лагеря в северо-восточной части болота Кривинский Мох. Атака полицейской дивизии СС, предпринятая с целью разблокирования дороги снабжения на Ольховку между поворотом дороги и отм.37,8 была остановлена мощным вражеским сопротивлением и успеха не принесла. У Спасской Полисти (группа Хеникке) и у 215-й пд день прошел спокойно. 61-я пд ночью наносила огневые удары по вражеским передвижениям и отразила несколько раз повторявшуюся вылазку противника от отм.25,6 на Грузино. Группа Херцога (командир 291-й пд) приняла общее командование над полосами 291-й, 21-й и 11-й пд. 291-я пд ночью совершала огневые налеты по вражеским перемещениям. В остальном день на участке группы прошел спокойно.

XXVIII армейский корпус

269-я пд продолжила наступать южнее Погостья; после первоначального продвижения, оно было остановлено сильным противником в лесу юго-восточнее отм.56,0. На участке р.Дудок были сильные артобстрелы и были отражены вражеские разведгруппы с большими для врага потерями. На р.Светленькая была отбита одна вражеская штурмовая группа. На остальном восточном фронте и на Неве день прошел спокойно, при слабых артобстрелах.

L армейский корпус

День прошел спокойно. 121-я отбивала у Красного Бора отдельные разведгруппы неприятеля, по позициям 58-й пд у Синда и Урицка вражеская пехота вела оживленный огонь. Наша артиллерия обстреливала перемещения противника у Пулково и у противотанкового рва.

XXVI армейский корпус

День прошел спокойно. 217-я пд ночью рассеяла одно вражеское скопление западнее железнодорожных путей. Днем была повышенная активность разведгрупп.

Армия отдает приказ начать подготовку к разрушению железнодорожных путей от Новгорода до Мясного Бора, Татино и Батецкого.

Командующий группы армий посетил армию. Было принято решение вывести 122-ю пд с фронта у Петербурга и подчинить ее 16-й армии. Сроки зависят от процесса текущей перегруппировки и транспортировки частей 58-й пд по железной дороге в XXXVIII армейский корпус. Далее было решено не ставить в зависимость операцию по захвату островов в Финском заливе от вероятности присылки новых больших сил.

Армия просит принять решение – стоит ли удерживать плацдарм Грузино в период распутицы; по мнению I армейского корпуса, это возможно только при условии расширения этого плацдарма, для чего опять же нужны дополнительные силы. Армия считает целесообразным сохранить этот плацдарм только в случае, если с него планируется последующая наступательная операция.